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México D.F., a 8 de diciembre de 2008 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Diputado César Duarte 
Jáquez, Presidente de la 
Mesa Directiva de la Cámara 
de Diputados. 
 
Entrevista concedida a los 
medios de comunicación en el 
Palacio Legislativo de San 
Lázaro. 

 
 
PREGUNTA.- Dice el Presidente Felipe Calderón que no va a 
intervenir en los procesos electorales, ¿qué opinión le merece, 
diputado? 
 
RESPUESTA.- Nos parece un aliento el escuchar del jefe del 
Ejecutivo federal, el jefe de las instituciones del país, creemos 
que en el ambiente electoral, nuestra democracia todos los días 
debe de madurar, debe de fortalecerse y éste es un mensaje en 
el que, sin duda, muestra la responsabilidad con que el jefe del 
Ejecutivo lo plantea. 
 
Esperamos en ese mismo sentido, de todos sus colaboradores 
del Gobierno y hacemos un exhorto también a todos los 
gobiernos para que vayan en ese sentido. 
 
PREGUNTA.- Diputado Duarte, yo quisiera preguntarle: ¿habrá 
algún ocultamiento por parte del Gobierno federal en empeñarse 
en defender que no estamos en recesión? Como lo dice el 
secretario de Hacienda y hoy el presidente dice: defenderemos los 
empleos ante la crisis. 
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RESPUESTA.- A mí me parece que México ha tenido un 
desenvolvimiento más o menos tranquilo, a lo que hemos visto 
en otras economías en el mundo; sin embargo, no nos podemos 
confiar. 
 
Estoy cierto de que el esfuerzo y la disciplina fiscal, la manera 
en que ha tenido México su manejo en su economía debe de 
blindar en este momento el empleo, precisamente para que no 
tengamos una abrupta caída y que realmente no nos genere una 
profunda crisis que finalmente venga a estacionar una 
circunstancia difícil económica al país. 
 
PREGUNTA.- ¿Diputado, pero no se quiere esconder con 
tecnicismos la realidad? Por un lado, hay un desempleo creciente, 
el más alto en los últimos 10 años; por otro lado, se habla de que 
cuando menos han cerrado mil empresas. 
 
RESPUESTA.- Nos preocupa mucho, por eso es que tenemos que 
tener muy clara la inversión, en el 2009 el Presupuesto Federal 
lleva ese sentido, tenemos que exigir la aplicación puntual de 
los recursos de infraestructura al campo, para que estos 
recursos no permitan un golpe mayor en la economía y 
amortigüen de cierta manera un impacto más abrupto del que 
se ve venir. 
 
Sin duda estamos inmersos en una crisis mundial, no estamos 
exentos de un fenómeno que sacuda la economía del país, pero 
nos corresponde a los mexicanos defender la estabilidad 
económica de nuestro país y me parece que el Gobierno, la 
Secretaría de Hacienda, ha hecho con responsabilidad 
movimientos que hoy nos auguran tener, al menos, un menor 
impacto que otros países. 
 
PREGUNTA.- ¿Entonces usted avala las declaraciones del secretario 
de Hacienda? 
 
RESPUESTA.- A mí me parece que son un buen mensaje, no 
puede la Secretaría de Hacienda fomentar la inestabilidad ni sea 
el motivo de la crisis; tiene la Secretaría de Hacienda elementos 
suficientes para demostrar que estamos estables y todos 
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tenemos la obligación, como mexicanos, de luchar por seguir 
estables. 

 
PREGUNTA.- ¿Entonces usted sí confía? 

 
RESPUESTA.- Yo confío en este momento en las declaraciones, 
hemos visto el sentido de la disciplina que ha sometido la 
Secretaría de Hacienda al gasto en el país, a la operación 
financiera en general y extremamos nuestra posición de que en 
realidad se aplique el presupuesto en el sentido que va 2009, 
porque, insisto, será también la que aminore la agudeza de la 
crisis. 

 
PREGUNTA.- Diputado, pero ya nos dijeron lo mismo al principio 
del año, de que no había crisis, que no había problema con la 
economía y después empezamos a ver el repunte del precio del 
dólar y la caída del petróleo. 

 
RESPUESTA.- Insisto que estamos inmersos en una crisis 
mundial, no estamos ajenos a una sacudida de otra parte que 
venga y desestabilice nuestro mercado, pero no seremos los 
mexicanos los que impulsemos esa desestabilidad. 

 
PREGUNTA.- ¿O sea, más vale mentir, o qué? 
 
RESPUESTA.- De ninguna manera, hay que ser claros, ciertos, 
pero sobre todo más vale tener muy clara la situación del 
mundo y las medidas que tenga que tomar nuestro país. 
 
Estaremos atentos al seguimiento que dé la Secretaría de 
Hacienda, nos parece que en este momento la percepción es 
más o menos aceptable y en ese sentido queremos seguirle 
apostando, si nosotros aplicamos el presupuesto como está 
diseñado, insisto que es una herramienta que el Congreso ha 
dado para aminorar el impacto de la crisis. 
 
PREGUNTA.- Diputado, en materia de agenda legislativa, ¿cómo 
van? ¿Cuáles son las leyes? 
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RESPUESTA.- Estamos por resolver en materia económica y 
estamos también en el paquete en materia de seguridad y de 
justicia, este paquete estemos claros de que lo resolvamos esta 
semana, en donde van varios temas todavía que sancionar, esta 
semana que nos está enviando el Senado. 
 
PREGUNTA.- Diputado, el presidente dice que no se va a meter en 
los procesos electorales, pero las instituciones, las secretarías,  
siempre hacen un uso de los recursos electorero, ¿ahí cómo se 
puede frenar? 
 
RESPUESTA.- En la Cámara de Diputados, en uso de sus 
facultades de fiscalización, estaremos muy cerca, muy claros y 
hacemos una recepción positiva a la declaración del Presidente 
y la tomamos como una exigencia para los demás funcionarios, a 
que se ajusten en ese planteamiento del Presidente y las 
facultades de la cámara exigir que así sea. 
 
PREGUNTA.- ¿Diputado, cuándo va a recibir a los congresistas de 
Coahuila? 
 
RESPUESTA.- Me están informando que hoy habremos de 
agendar, precisamente, la llegada de los legisladores del estado 
de Coahuila. 
 
PREGUNTA.- ¿Pero para cuándo? 
 
RESPUESTA.- Estamos entre el jueves, probablemente sea la 
llegada en la mañana. 
 
PREGUNTA.- ¿Pero entonces la iniciativa es un hecho que no les ha 
llegado, la van a traer ellos? 
 
RESPUESTA.- No, la van a traer personalmente. 
 
PREGUNTA.- ¿No le da miedo que tanta división en la cámara por la 
pena de muerte se le vaya a convulsionar las (inaudible)? 
 
RESPUESTA.- A ver, es que esa pregunta de no le da miedo, ¿a 
mí de qué me da miedo? 
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PREGUNTA.- La cámara ha marchado y ha sacado las iniciativas; 
digo, habrá divisiones en algunos puntos, yo le pregunto, ¿si no le 
da temor, como presidente de la cámara que se le vayan a hacer 
divisiones muy fuertes en materia política…? 
 
RESPUESTA.- La Cámara de Diputados no puede tener temor 
alguno a discutir ningún tema, aquí la riqueza, la 
representación, la generalidad que está representada en la 
cámara tiene que tener la apertura para cualquier tema y esos 
temas serán tratados ya en el desahogo propio, pero de tener 
miedo ni prejuicios, nosotros no prejuiciamos ni precalificamos 
ninguna iniciativa. 
 
PREGUNTA.- Pero la iniciativa se va a quedar en el cajón, ¿verdad?, 
porque les quedan tres sesiones, ya no les queda tiempo. 
 
RESPUESTA.- Vamos a ver, eso lo veremos en el siguiente 
capítulo. 
 
PREGUNTA.- ¿Estamos hablando del próximo periodo? 
 
RESPUESTA.- Naturalmente, en este periodo no nos alcanzaría el 
tiempo pero estaríamos previendo, una vez turnada a las 
comisiones pertinentes, que éstas determinaran la estrategia 
para el desahogo y análisis de la misma. 
 
PREGUNTA.- El senador Madero insiste que es electorera esta 
propuesta y que ya está enterrada. 
 
RESPUESTA.- Me parece poco seria la posición de quien 
descalifique cualquier iniciativa que llega a la cámara y menos 
de quien tiene derecho a hacerlo. 
 
PREGUNTA.- ¿Pero se puede discutir por encima de los acuerdos 
internacionales que ya se tienen, diputado? 
 
RESPUESTA.- Los acuerdos internacionales también son 
revisables. 
 
PREGUNTA.- ¿Que sí se discutan en comisiones, es decir que no se 
queden en la congeladora? 
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RESPUESTA.- Naturalmente. 
 
Muchas gracias. 
 

-- ooOoo -- 
 


